
Spanien: Das Land des Gesundheitsoptimisten.

Gut 62 % der Spanier 
sehen die Zukunft der Gesundheit  
optimistisch. Andere Länder blicken 
nicht so positiv nach vorn.

ESP ITA RUS UK SRB GER BEL POL FRA
62 % 58 % 57 % 57 % 52 % 49 % 49 % 46 % 44 %



Hausmittel gegen Krankheiten? Nicht in Italien.

Nur14 %
der Italiener setzen bei ersten  

Krankheitsanzeichen auf Hausmittel  
wie Ingwer oder Wärmflasche. 
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Deutsche besonders skeptisch gegenüber Gentests.

Nur  
Deutschen würden 
einen Gentest machen 
lassen, obwohl es ihr 
Arzt empfiehlt. 

2 von 3

GER UK BEL FRA SRB ITA RUS POL ESP
66 % 78 % 78 % 79 % 82 % 84 % 84 % 88 % 90 %



Überraschend: Die Bereitschaft zur  
Roboter-OP steigt mit dem Alter.

OP von Dr. Roboter? Na klar. 
Männer würden sich deutlich eher von einem  
Roboter operieren lassen als Frauen.  

63 %  
der Männer würden  
sich von einem Roboter 
operieren lassen.

50 % 
der 18 – 34-Jährigen

55 % 
der 35 – 49-Jährigen

61 % 
der über 50-Jährigen

49 %  
der Frauen würden  
sich von einem Roboter 
operieren lassen.



Osteuropäer besonders anfällig für Burnout.

Ein Großteil der Menschen in Russland,  
Serbien und Polen hatte bereits ein Burnout  

oder das Gefühl, kurz davor zu stehen.  
In anderen Ländern sind die Zahlen nicht ganz so extrem.

RUS SRB POL BEL UK ESP ITA GER FRA

72 % 66% 62 % 52 % 50 % 49 % 49 % 49 % 44 %



Briten sind echte Kochmuffel
Nur 43 % der Briten kochen fast jeden Tag frisch.  
Das wäre in Italien unvorstellbar, dort sind es  
fast doppelt so viele.
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Junge Menschen wissen zu wenig über Krebs.

5.Jeder                 Befragte  
unter 35 weiß nicht,  
dass Tumore bösartig oder 
gutartig sein können.

14 % 
der 35 – 49-Jährigen

wissen das auch nicht.

11 % 
der über 50-Jährigen

wissen das auch nicht.

Jeder Zehnte der unter 35-Jährigen hält einen 
Tumor für einen ansteckenden Virus.



Deutsche und Briten »verschwenden« Organe.

63 % 
der Deutschen wären Organ-

spender, wenn sie diesen  
Status von Geburt an hätten. 

36 % 
der Deutschen  
sind tatsächlich  
Organspender.

45 %  
der Menschen in anderen Ländern kritisieren die 
deutsche und britische »Zustimmungsregelung«.

75 % 
der Briten wären Organ- 
spender, wenn sie diesen  

Status von Geburt an hätten. 

38 % 
der Briten 

sind tatsächlich  
Organspender.

In Deutschland und Großbritannien muss man aktiv beantragen, Organspender zu 
werden. In den anderen sieben Ländern ist man automatisch Organspender und muss 
aktiv widersprechen.


